



# 当奥运圣火在“浪漫之都”穿行

## 全球瞩目的荣耀时刻正在一步步接近

火炬传递历来是奥运会前最重要的仪式。从4月16日,本届奥运会倒计时100天的日子,圣火火种在希腊完成采集,到5月份开始,到5月份开始在法国本土开始传递,再到7月14日进入巴黎市区,随着开幕式一天天临近,奥运圣火也在一步步接近全球瞩目的荣耀时刻。



火炬手雨果·马尔尚(中)在火炬传递中 新华社发

### 火炬设计灵感源于水

火炬是奥林匹克圣火的载体,从1936年的柏林开始,每届奥运会都会诞生一支彰显举办方文化特色的火炬。

巴黎奥运会的火炬,水是最重要的设计灵感来源之一。圣火火种在希腊完成采集之后,便穿越地中海在马赛港登陆,在巴黎的传递活动前,还完成了跨越大西洋、印度洋、太平洋的传递。而作为巴黎标志的塞纳河,不仅将举办开幕式,还将承办公开水域的游泳比赛。火炬下半部分的3D波动

### 法国国庆日开启巴黎传递

当地时间5月8日,巴黎奥运会火种搭乘着与现代奥运会同龄的三桅帆船“贝勒姆”号,在1000余艘船的护航下抵达马赛港,开始了在法国的传递之旅。2012年伦敦奥运会游泳冠军弗洛朗·马诺杜,是法国本土的第一棒火炬手。

自5月9日开始,巴黎奥运会火炬进行了为期两个多月的法国境内和海外传递,于6月18日返回尼斯,继续在法国本土传递。整个传递路线中,包括了法国64个省份和地区,到访超过400个城镇。

7月14日,是法国国庆日。在传统的阅兵式结束后,奥运火炬传

效果,正是取自水波纹的形象。

火炬的另外两个设计要素为平等与和平,火炬无论从纵向还是横向来看都完美对称,反映了平等的理念,圆润的线条、简洁纯粹的设计传递着团结的信息,代表着奥运会的和平理念。组委会表示,平等意味着奥运会和残奥会在筹办过程中占有同样重要的地位,同时也象征着性别平等,巴黎奥运会将成为历史上首次男女参赛运动员人数完全相同的一届奥运会。

递于当天午后在香榭丽舍大街正式开始。法国著名足球运动员,1998年世界杯、2000年欧洲杯冠军成员亨利,作为第一棒火炬手拉开了巴黎市区传递活动的序幕。

在巴黎持续两天的传递活动中,累计58.5公里的路线,串联起了大皇宫、国民议会(波旁宫)、先贤祠、索邦大学、西岱岛、雨果故居、孚日广场、巴士底广场、旺多姆广场、卢浮宫、蓬皮杜中心、巴黎市政厅等地标建筑,其间还登上了埃菲尔铁塔。沿途举办的艺术表演、体育用品展示及纪念品展销等活动让整个巴黎充满奥运气氛。



在巴黎卢浮宫,一个小朋友在传递前触摸火炬

### 中国元素融入其中

奥运火炬传递,也不乏中国元素的加入。在巴黎的首个传递日中,三张中国面孔出现在火炬手的行列中:钢琴家郎朗、恒源祥集团董事长兼总经理陈忠伟以及青年演员王一博。在完成火炬传递之后,郎朗当晚还出现在了法国国庆音乐会的舞台上,作为唯一受邀的亚洲独奏音乐家,他与法国国家交响乐团合作演奏了《拉赫马尼诺夫第二钢琴协奏曲》第一乐章。安踏集团董事局主席丁世忠则参加了第二天的传递。

15日,当火炬传递途经巴黎13区“美丽城”时,一场舞龙舞狮表演充分展现了中华传统文化的魅力。“美丽城”居住着来自世界各地的居民,也是巴黎的华侨华人聚居区之一。这里是巴黎多元文化的缩影,在火炬传递的过程中,社区居民纷纷走上街头,热情欢呼,表达对巴黎奥运会的美好祝愿。 记者 郭韬略

## 世界经典原版音乐剧《猫》12月亮相郑州

本报讯(记者 左丽慧 牛艺杰)睽违五年《猫》回来了!7月16日,原版伦敦西区音乐剧《猫》全国巡演暨北京艺术中心演出新闻发布会在北京举行。据了解,《猫》此次开启中国巡演,将把杰里科猫族的故事带到深圳、珠海、郑州等9座城市,其中,郑州站将于12月20日至26日登上郑州大剧院的舞台。

发布会现场,当谈及这一版的《猫》在编曲和乐队方面会有哪些改变,音乐总监彼得·麦卡锡表示,此次上演的《猫》编曲和乐队与最初的版本完全一致。与此同时,主演彼得·麦卡锡透露,为了此次中国巡演,今年4月开始了音乐剧《猫》的演员试镜。

截至目前,音乐剧《猫》深圳、杭州、郑州站已陆续开票。据悉,《猫》郑州站首轮开票已全部售罄,二轮开票销售依然火爆。为了让更多观众在家门口感受原汁原味的世界经典巨作,郑州大剧院推出早鸟八五折购票优惠、50元购学生票,以及早鸟期间购票可免费获取早鸟大礼包等活动。

## 省自行车公开赛线上赛首期收官 万余名骑友共赴“行走是吾乡”之旅

本报讯(记者 郭韬略)以“勇气可嘉”为主题的“行走是吾乡”2024河南省自行车公开赛线上赛第一期,历经23天的线上角逐,于7月15日圆满结束,第二期活动随即于7月16日开放报名。

本次线上赛由河南省体育总会主办,河南省自行车运动协会承办,活动共设置六期,每期围绕不同主题展开,难度各异,为参赛者提供了丰富多样的挑战选择。和传统线下比赛不同,每期活动均有近一个月的宽松时间窗口,没有固定的比赛日期和时间,同时打破地域限制,不设固定路线,参赛者可以根据自己的日程安排、身体状况或骑行偏好,自由选择最适合自己的参赛时段,完成骑行打卡任务即可。

首期线上赛,在6月23日国际奥林匹克日当天开启,持续23天,参赛者的骑行任务为23公里,独特新颖的活动方式,迅速得到了全国范围内的自行车运动爱好者的热烈响应,1万多名骑手报名参与,大家从繁华都市到乡村田野,从山川湖海到城市绿道,绘制出一幅幅动感与美景交织的骑行画卷。

首期活动圆满落幕后,以“高不可攀”为主题的第二期线上赛随即启动。此次骑友们要挑战的是21公里骑行里程并爬升300米高度。二期赛事将历时一个月,到8月15日结束。

## 河南杜康1:0广西平果哈嘹晋级足协杯八强 下一轮将与山东泰山队争夺四强席位

本报讯(记者 郭韬略)时隔12天后的又一场雨战,这次河南酒祖杜康队成为获胜的一方。17日晚上,他们在足协杯八分之一决赛中主场1:0战胜中甲球队广西平果哈嘹,顺利晋级八强。

同样面临着一周三赛的情况,两队在本场比赛中都有所保留。河南杜康派出了一个主力、替补参半的阵容。在只允许3名外援上场的情况下,南基一把迈达纳和科维奇两名外援列入首发,球队“大腿”纳萨里奥则

在替补席上待命,德尼奇和阿奇姆彭则都没有进入大名单;而平果哈嘹则把外援全部雪藏,以全华班应战。

持续不断的大雨让航体的草皮积水严重,以至于“人比球跑得快”的场面经常出现。上半场的苦战,双方都没有太好的机会,以0:0收场。

下半场第51分钟,黄紫昌在禁区内接队友传球,转身射门,将皮球送入对方网窝。凭借这个进球,河南杜康如愿挺进八强。值得一提的是,上一轮比赛中,河南杜康也正是凭借黄

紫昌的进球战胜了日照宇启。足协杯连场进球,黄紫昌成为球队名符其实的“杯赛英雄”。

赛后南基一肯定了全队的表现,并向冒雨前来现场观战的7000多名球迷表达了感谢。他同时表示:“希望足协杯的胜利能为我们接下来的联赛奠定一个好的基础,也希望球队借此步入正轨,取得更好的成绩。”

在另外一场比赛中,山东泰山4:0战胜青岛西海岸。8月下旬,河南杜康将做客济南,与泰山争夺四强席位。

## 全国武术学校散打比赛 塔沟学员“收割”半数金牌

本报讯(记者 郭韬略)历时8天的第21届全国武术学校散打比赛,7月16日在浙江永嘉落下帷幕,来自登封少林寺塔沟教育集团的学员在本次比赛中又有惊艳表现,共夺得9枚金牌,占到金牌总数的一半。此外,他们还获得了13枚银牌、13枚铜牌和19个第5名。

由国家体育总局武术运动管理中心、中国武术协会主办的本次比赛,共有来自全国各地的96支代表队700余名运动员参赛,设男子项目10个级别、女子项目8个级别,共进行了8天18个单元的激烈角逐。